颖兴新材料（广东）有限公司颖兴新材料建设项目（一期）
竣工环境保护验收其他需要说明的事项
1、环境保护设施设计、施工和验收过程简况
[bookmark: _GoBack]1.1设计简况
颖兴新材料（广东）有限公司颖兴新材料建设项目（一期）的环境保护设施已纳入初步设计。
[bookmark: _Toc26538][bookmark: _Toc22645][bookmark: _Toc12672]1.1.1水污染控制措施
本项目的废水主要包括产品桶外表面清洗废水、地面清洗废水、实验室废水、皮膜剂废气水喷淋废水、初期雨水和生活污水等。
项目投产运营后，废水处理及排放方式如下：①地面清洗废水、产品桶外表面清洗废水经沉淀池沉淀后，初期雨水经厂区雨水收集池收集沉淀后，均利用B栋厂房的清洗废水处理系统（酸碱中和+絮凝沉淀及除磷+过滤工艺（石英砂过滤+活性炭过滤））处理，回用于产品桶外表面清洗及地面清洗，不外排；②皮膜剂废气水喷淋废水作为原料回用于生产，不外排；③实验室废水经实验室废水处理设施（酸碱中和+絮凝沉淀+金属捕捉+光催化+微电解+微生物反应+电化学氧化+消毒工艺）处理后，依托企业总排口排入园区污水厂处理；④生活污水经隔油池及化粪池预处理，依托企业总排口排入园区污水厂处理。⑤园区污水处理厂废水处理达标后排入墨江（始兴瑶村至始兴上江口河段）。
[bookmark: _Toc4580][bookmark: _Toc12112][bookmark: _Toc14558]1.1.2大气污染控制措施
本项目废气分为有组织和无组织排放的工艺废气、实验室废气、罐区“大、小”呼吸排放的有机废气以及食堂油烟废气。
[bookmark: _Toc14197][bookmark: _Toc11084]（1）有组织排放废气
①实验室废气
实验室在试验过程中会产生少量酸雾、有机废气，项目实验均在通风橱内进行，实验室为封闭状态，实验废气通过通风橱负压收集后，进入活性炭、SDG碱性材料吸附设施进行处理，分别通过DA001-DA003排气筒排放。
②食堂油烟
本项目按餐饮单位的标准安装油烟净化设施，处理后引至楼顶排放。
[bookmark: _Toc14857][bookmark: _Toc25186]（2）无组织排放废气
①皮膜剂产品工艺废气
在生产区反应釜排气口设置真空泵和管道，对产生的氮氧化物废气进行真空密闭收集；收集后通过管道冷凝+水喷淋吸收处理，对收集的氮氧化物气体进行喷淋吸收。废气在管道中冷凝后部分回流，其余废气通过水喷淋后部分被吸收，剩余部分排放，由于采用真空密闭收集的方式，因此氮氧化物废气的收集率按100%计。废气在经过管道冷凝+水喷淋吸收处理后，无组织排放。
皮膜剂生产中需要加水，喷淋废水成分均为皮膜剂生产所需成分，可回用于皮膜剂生产。
②润滑剂、皮膜剂粉尘
润滑剂产品生产出料废气经收集后进入“布袋除尘”处理后回用于生产，少量在车间内排放；皮膜剂产品生产投料废气收集后进入“布袋除尘”处理后回用于生产，少量在车间内排放。
建设单位通过车间自然进风与机械抽风相结合、自然扩散稀释、封闭车间、生产设备采用一体化设备、物料投加用泵直接从原料桶中密闭抽取、反应过程在密闭反应釜中进行等措施来减少无组织排放。
为提高集气罩的捕集效率，减少无组织废气量，集气罩安装应注意以下问题：①安装集气罩的地点，应尽量保持罩内负压均匀，避免将粉料吸出；②在投料与出料点的上、下位置设置抽风吸气罩；③以集气罩的位置不影响操作和检修为原则，与集气罩连接的一段管道最好垂直敷设，减少动力损失；④在集气罩吸气口四周加设挡板，在气量相同情况下，在相同距离上，吸气的速度增加一倍。
[bookmark: _Toc20817][bookmark: _Toc2797][bookmark: _Toc18206]1.1.3噪声污染防治措施
①投料釜、反应釜、搅拌釜、自动灌装机、包装机：安装减振基座，车间墙壁隔声；②各类泵：采取减震、加强设备润滑，泵出口设柔性软接口；③空压机：进、出气口安装消声器。
另外，在厂区的布局上，把噪声较大的生产车间布置在远离厂区办公区的地方，同时在建设过程中考虑选用隔音、吸音好的墙体材料。在各生产车间周围进行植树绿化，逐步完善绿化设施，建立天然屏障，减少噪声对外界的干扰。

[bookmark: _Toc8380][bookmark: _Toc24891][bookmark: _Toc15419]1.1.4固体废物处置措施
本项目生产过程产生的固废包括一般固废和危废固废。
一般固废包括生活垃圾、包装废料；危废固废包括除尘灰、废检测试剂及包装物、废活性炭及其吸附物、废石英砂、废水处理中的废活性炭、危化品废包装材料、废水处理污泥。
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK6]建设单位对本项目固废实行分类收集、分别处置：除尘灰在布袋除尘器清理后，直接回用于各个工序，无需专门贮存；危险废物（废检测试剂及包装物、废活性炭及其吸附物、废石英砂、废水处理中的废活性炭、危化品废包装材料、废水处理污泥）按危险废物临时贮存标准在厂区内进行临时贮存，交由有相应危废处理资质的单位处置；废包装材料等一般工业固废，集中收集暂存，定期外售综合利用；生活垃圾由当地环卫部门统一清运和处理。
本项目环境保护设施的设计符合环境保护设计规范的要求，项目建设过程中落实了防止污染的措施以及环境保护设施投资概算。
1.2施工简况
项目建设过程中将环境保护设施纳入施工合同，环境保护设施的建设进度和资金也得到了保证，项目建设过程中组织实施了环境影响报告表及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。
1.3 验收过程简况
2023年11月，颖兴新材料（广东）有限公司颖兴新材料建设项目（一期）开工建设；2024年1月，完成项目建设。
2024年1月8日，颖兴新材料（广东）有限公司取得排污许可证，登记编号：91440222MA5617W26L001V。
2024年4月，颖兴新材料（广东）有限公司颖兴新材料建设项目（一期）废气、废水设施完成调试，具备了竣工环保验收监测条件。受颖兴新材料（广东）有限公司委托，同创伟业（广东）检测技术股份有限公司承担了该项目的竣工验收现场监测工作，技术人员分别于2024年5月16日-17日进行了现场监测，韶关智铭达环保科技有限公司在验收监测结果基础上结合项目实际建设情况编写此验收报告。
项目于2024年8月15日组织了自主验收评审会议，会议中提出：本项目环境影响报告表经批准后，项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺及防治污染、防止生态破坏的措施未发生重大变动，总体落实了本项目环境影响报告表及审批部门审批意见要求建设或落实的环境保护设施，从监测结果可知，污染物可达标排放。
验收工作组认为本项目总体具备竣工环境保护验收条件。同意本项目通过竣工环境保护验收。
2、其他环境保护措施的实施情况
2.1 制度措施落实情况
（1）环保组织机构及规章制度
本项目建立了环保组织机构，机构人员组成及职责分工；并且完善了各项环保规章制度及主要内容，包括环境保护设施调试及日常运行维护制度、环境管理台账记录要求、运行维护费用保障计划等。
（2）监测计划
本项目已按照环境影响报告表及其审批部门审批决定要求制定了环境监测计划，并且按照计划委托了第三方检测机构进行了监测，监测结果均可达标。
3、整改情况
本项目执行了“三同时”及环境影响评价制度。项目基本按环评报告表及其批复要求建设各项环保设施，环保设施能与主体工程同时设计、同时施工、同时投入运行。根据现场检查及验收监测结果，本项目总体符合环保要求，不涉及整改情况。
